# 旅游套餐热销,大家都在囤什么

随着京东和淘天打出"低价"的口号,今年"双11"正式拉开序幕。然而,"双11"并不只是零售电商的"双11",在复苏的大背景下,旅游业也强势参战。

国内各大旅游服务商纷纷推出优惠券, 以及直播间大额折扣优惠;航空公司继机票 盲盒后,相继推出随心飞和次卡等套餐优惠; 大型连锁酒店以通兑券作为主打,锁定冬季 旅游预订……

另一边,年轻人热情高涨,不仅瞬间秒空 直播间特价旅游服务产品,还喊话平台加货 热门商品。

# "双11",不囤货的年轻人开始囤旅游

"双11"曾是年轻人最大的剁手节,但如今大家也变得越来越理性。然而,年轻人一面在囤货时看紧预算,另一面却在旅游网站上激情下单。

广州的穗子说,今年"双11"自己几乎没有买什么东西(货品),反而囤了一大堆旅游产品,包括全日空的往返机票,南航的随心飞,以及去日本看演唱会的酒店,已经买了大几千,现在看到一些公众号推送优惠信息还是会点进去看看,万一有心动的呢。

上海的为为则是最近在微信群里看到别人发的旅游产品爆款合集,十分心动,想着可以带一家三口去周边休闲一下,于是就囤了两个度假酒店套餐。

杭州的白白称,今年"双11"都懒得囤东 西,毕竟没什么特别想买的,凑来凑去便宜几 十块,囤一堆一年都用不完。而自己打算春 节去日本,看到平时往返上万的机票,"双 11"双人往返只需要七千多,就立马囤上了, 还捎带预订了几家酒店。

这三位年轻人并不是个例,在各方销售 数据中我们也能看到旅游产品的热销。

据了解,飞绪"双11"开售13分钟,旅游活动商品成交额破10亿元。截至10月31日,"双11"期间成交额超100万元的旅游商家数量同比去年增长近5成。

此外,根据飞瓜数据预测,2023年10月 23日—10月29日,东北雪乡游、俄罗斯深度 游、三亚奢华双人游等四款产品抖音单周销 量超千万

# 旅游套餐热销,大家都在囤什么?

"双11"囤旅游,主打一个提前预订,但 很多消费者在购买的时候并没有清晰的旅游 规划。穗子说,尽管自己囤了很多,但是自己 在囤的时候其实并没有想好到底去哪里玩, 只是觉得今年一定要出国一趟,于是囤了随 心飞的国际机票。

也有人希望用预订来倒逼自己制定旅行计划。王先生说自己和孩子妈妈都有拖延症,今年的出游也是临时讨论说要不要出去溜达一圈,明年如果打算出国的话,就想着只有提前买了套餐,才能认真安排一下。

因此,很多人囤旅游的时候要么会很看重价格,如果便宜那就先囤上,总有机会能用上;要么会直接按照粗略的目的地购买相应产品。

同时,为了"笼络"这样一群消费者,平台 也推出了提前囤,提前预约,未消费退款的政 策。在这样的前提下,除了低价产品,消费者 也囤上了价格较高的景区门票和酒店套餐。

以飞猪为例,如果以销量排序,我们可以看到最为畅销的三大类产品是流量包、景区门票和酒店套餐。具体来看,境外流量包,在出境游的热情下,凭借巨大的人群基数和十几块的价格荣登榜首;紧接其后的是凭借威震天和玲娜贝尔火爆互联网的北京环球影城和上海迪士尼;最后是提供了全国通兑的多个大型连锁酒店(多时段、多区域店预订)。

在"双11",航空公司也推出了大量的优惠票和套餐。从飞猪预订情况来看,仅售66元—299元的机票盲盒凭借超低价成为了最为畅销的产品;除此之外,航线更加灵活的次卡成为了今年的新宠。根据航线的不同,每个套餐价格不等,例如在"南航单人飞日韩欧洲澳洲东南亚等多地往返次卡"中,广深厦川渝飞新加坡售价880元,北上广深飞新加坡/槟城/巴厘岛售价1600元。

然而,相比于门票和酒店动辄几万的预订,机票的预订量会少得多。一方面是因为航空公司优惠票总量限制,另一方面虽然航空公司在飞行航线上选择更灵活了,但时间限制却很多,热门时间段和法定节假日通常都不会包含在内。对于大多打工人来说,这



种机票就只能望而却步了。

### 旅游出行,大家都准备去哪?

在价格和灵活度的考量下,许多人在"双 11"给自己囤下了旅程的核心产品,在确认出 行后补齐剩下的行程。但是也有部分消费者 决定借助旅行社的力量安排行程。

跟团游、仅预订机酒的自由行和定制旅

游是旅行社服务的三种主要方式。从飞猪"双11"相关产品的销售情况来看,不同类型出行的销量差距不大,均在1000+单左右,但热门目的地却有很大差异。

随着冰雪季的到来,跟团去哈尔滨滑雪成为最为热门的选择。在国内大家还是更偏向于自主出游,但是去东北滑雪还是有点不太一样。一方面是因为一到雪季东北游客就

特别多,当地承载力有限,有时候到了雪场都不一定找得到教练,并且景点之间通常要包车会更方便些。

在仅预订机酒的自由行中,海外和境外 出游居多。而在定制游中,云南成为了清一 色的旅行目的地。这一方面和云南非集中式 多景点有关,旅行社很难在一次行程中塞下 所有的景点;另一方面,对于很多游客来说, 去云南并不是看景,更多地是享受当地的生 活,原有的标准旅游线路逐渐被打破,个性化 的体验成为了新诉求。

除此之外,主题公园已经全面超越以自然景色为基础的景区,成为了旅游大热目的地。在互联网上,很多人表示自己即便是工作日到了迪士尼或者环球影城仍然需要排长长的队。

王先生告诉我们,他今年囤了一款打完 折7000多元的邮轮通兑券。之所以囤邮轮通兑券,很大程度上是因为孩子。因为每次 出差看到高铁、飞机上其他孩子哭闹坐立不 安的样子,就在想如果长途游还不如选择邮 轮这样的交通方式。不仅小朋友可以在邮轮 上的乐高乐园、水上乐园找到快乐,大人在享 受的同时也能轻松带娃。

邮轮出游也并不是家庭的专利,不少年 轻人也纷纷分享起自己奢华的邮轮之旅和邮 轮的隐藏玩法。 **本报综合消息** 

# 以上面有人能办上学为由

# 女教师涉嫌骗取数十名家长上百万元

河北大城县一名在职在编教师以"上面有人"为由,向自己的学生及周边家长推荐她能办上"大城一中"指标,数十名家长被骗,涉及金额初步估算上百万元。虽然被骗钱财绝大部分已被警方追回,但导致数十名学生外挂学籍上学或无学籍上学。

# 花 1.5 万元托老师给孩子办上学 拖到学校学籍网关闭也没办成

11月5日,家住河北省廊坊市大城县 的李先生告诉记者,2022年12月27日晚 上,孩子称他们英语老师有事找他,具体就 是如果想上大城县一中,拿钱即可,分数不 够也没关系,她能给办进去。

李先生跟孩子的英语老师刘某静联系后,她先夸了一顿孩子如何如何聪明,又称可以拿5.6万元办成。李先生称,他一听就直接回绝了,因为孩子本来成绩就不太好,去了也跟不上,再说价位太高。

今年3月2日,刘某静告诉孩子交1.5 万元可以去大城县一中。对此,李先生有 点不太相信。李先生联系刘某静,她在电 话里称,如果看成绩拿这些钱是不可能进 去的,但孩子不占学校名额,是通过内招进 去。想着刘某静是孩子的老师,不可能骗 他们,便抱着侥幸心理把钱转给了刘某静。

李先生称,转钱后直到7月10日他又跟刘某静确定了一下孩子能不能去上学。刘某静称肯定可以。8月30日,再联系刘某静,确认9月1日几点可以去学校报到。电话中,刘某静称,现在教体局查得严,9月1日不能去,让9月4日报到。结果拖到了9月7日,孩子也没能去报到。

李先生非常气愤地说,当初刘某静还 叮咛不要报其他中学,他们就相信老师,一 直等,现在学校的学籍网已经关闭,可孩子 还没找到学校去上学。

# 老师"发展"中考生办理上高中 两次要走4万多元

这两个月来,河北省大城县的刘女士 一家还在为孩子无法上高中懊悔不已。

刘女士告诉记者,今年2月份,学校英语老师刘某静多次和她嫂子说,看今年有没有自家孩子上初三的,有的话她上面有人,分数不够也可以办理上一中。

刘女士称,今年2月22日,她向刘某静第一次微信转款1.5万元。刘某静说,到时看中考分数多退少补,还要去了他们全家的身份证、户口页截图,说到时候等录取通

7月份中考成绩下来,孩子考了410多分,上不了大城县一中(分数线438分),但本县的其他高中能去。想着之前跟刘某静说好的,还交过钱,就等一等。为了稳妥,填报志愿的时候,刘女士还专门让嫂子找刘某静问怎么填报志愿。刘某静称,不能报其他学校,因为填上其他学校一旦被录取了,再调学籍麻烦,所以就没有填报其他学校。

7月15日、7月16日,高中基本录取完了,因为没有报名,孩子没有被录取。看到其他孩子到学校报到,刘女士再次询问刘某静,她称等第四批学生报到完毕,就给这批学生发通知书,再去报到。事后,刘某静称,通知书不发了,也不用去报到了,发过来了个电子版通知书,让孩子9月1日直接去上学。

8月29日,刘女士再次联系刘某静询问上学的事情,刘某静称,因为最近上面在检查,9月7日,她领着孩子去学校报到。然而,从此刘某静以各种理由搪塞,一直拖到9月24日,刘某静称要想10月1日之前去大城县一中,要再交2.8万元,如果办不成,国庆节假期原数退回。因为着急让孩子上学只能再转2.8万元。事后刘某静称,她急得住院了,办出院手续时钱不够,又向刘某借了9900元(后来得知她也以同样的理由向其他孩子家长借钱)。

刘女士说,9月25日刘某静又说不能报到。直到国庆节后,孩子还是没能上学。他们就去教体局问这个事情,教体局说让去报警。刘女士到刑警大队报警,听到还有几十名家长被骗。

# 同事听说对方在教体局有关系 给其转钱托办上学

王女士也是一位老师,她告诉记者,刘 某静 2022年9月来大城县某中学支教成了 同事。由于工作中刘某静经常请假,王女 士常替她上课,交往比较多。平时聊天,刘 某静主动说,她给教体局交材料扔到教体 局门房就行,她在教体局能"平躺",办事一 路绿灯。

今年3月27日,刘某静主动与王女士 联系,询问孩子上学情况。王女士称,根据 一模成绩,上二中没问题,上一中还需努力。刘某静称,能给办大城县一中,是正规 渠道有学籍。交1.5万给一个收据,如果孩 子自己考上这个钱退回,如果考不上直接 去一中上。与最低分差3分以内,交3000元,10分以内交5000元,如果孩子就差3分 那么在1.5万里扣除3000元,把剩下的退回来。刘某静让王女士考虑一下,仅有一两 天就封档,全县内部人员只有48个名额。

王女士便给刘某静转了1.5万元。7月2日,王女士孩子成绩下来考了410多分,联系刘某静,她当即称,孩子去大城一中没问题,看看降分。7月10日,刘某静称她来提档,并叮咛,这期间不让报其他学校,如果报了学籍不好弄。7月17日,刘某静给王女士发信息:没有正式通知书,让家长保密,不得外说。大城一中通知:1。交费:书费1000元(多退少补),校服费(春秋和夏装各两套)310元(收现金请自备零钱)。2。签订校服统一代购协议书,教辅材料征订意见书。3。开学日期:9月1日上午8点带好现金,带好床垫被凝和生活用品到校。

随后,刘某静又以各种理由不停向王女士要钱,加上之前的共计46310元。但孩子上学的事则一拖再拖,直到10月6日,有家长给王女士打电话说了刘某静的情况,她才知道被骗了。

# 涉事教师已被刑拘 教体局介入调查处理

这两个月来,数十名家长先后找教育部门、刑警大队反映相关情况。

这些家长称,刘某静是在职在编教师, 自今年2月至9月,骗取学生家长上百万元,造成数十名学生外挂学籍上学或无学 籍上学。此行为肯定不是刘某静一人所为,希望相关部门查个水落石出。

11月6日,记者联系当地警方,民警称,刘某静已被刑事拘留,涉及的钱财已退还家长。对于是否还有其他参与者,该民警称,因案件原因不便透露,对于孩子的学籍问题,需要询问教体局。

11月7日,记者联系当地教体局,工作人员介绍,接家长投诉后,教体局立即召开紧急会议,责令刘某静及所在学校领导一起到教体局接受调查。据刘某静交代,涉及的有社会人员也有体制内人员,考虑事情重大,教体局将此事向当地纪委进行了反映,同时,公安机关列人重大案件进行侦办

该工作人员称,这些学生分初中和高中,一部分涉及初中阶段学生,教体局根据户口所在地进行了及时协调安排。一部分学生中考分数太低,未达普高线,只能安排职业学校。还有的学生虽过了普高线,但错过学籍注册,补注册学籍还要向市级、省级教育部门申请。 本报综合消息